

好民警好故事

## 王昱杭：藏蓝青春 梦想不息

人生中最幸运、最自豪之事，便是儿时的梦想成为现实。2022年9月，刚从南京警察学院毕业的王昱杭怀揣着年轻人的蓬勃朝气，加入了永康公安大家庭。他先后在市公安局江南派出所和东城派出所任职，现为东城派出所的一名治安民警。

从青衿之志到履践致远的成长，王昱杭始终怀揣着从警为民的初心，将满腔豪情化为动力，将自己的青春奉献给藏蓝。



王昱杭向群众宣传反诈知识

## 刻苦钻研的新手学徒

作为新手学徒，王昱杭总会虚心向警师和同事请教，刻苦钻研各类实战案例。

2023年1月19日，王昱杭在工作中敏锐地发现有人在东城街道田川村方塘下自然村一出租屋内聚众赌博，严重扰乱社会治安秩序。为了更深入地了解赌博案件的处理流程，从抓捕、搜集证据、构

建证据链到笔录制作，他主动请缨，全程参与案件的办理过程。

当日天色渐晚，王昱杭和警师实地考察了房子周围的环境，制订了完善的抓捕计划后，迅速带队出击。晚9时许，随着警师的一声令下，他带队冲进房间。大家默契配合，快速控制了18名赌博人员，现场缴获赌资9万余元。

凌晨3时，审讯室的灯仍旧亮着，王昱杭的双眼因为疲惫熬得通红，但他仍然坐在凳子上不肯离开。

经过数小时的努力奋斗，王昱杭和他的警师终于将笔录悉数制作完成。18名违法人员都被依法行政拘留。案件圆满画上句号。

## 调解矛盾纠纷的小能手

接处警、值班备勤、矛盾纠纷调解、案件办理，派出所的工作就是以琐碎为友和以繁杂作伴。今年2月，王昱杭来到东城派出所后，迅速转变新人角色，不断加强业务学习，提高自身综合素质，成为一名能独当一面的治安防控能手。

3月末，因同事岗位调动，王昱杭从其手中接手了一起打架案件。他仔细地翻阅了案件的卷宗，

了解案情的基本情况。当时，顾客施先生在餐馆就餐时，不慎用手指碰到了前来更换液化气的邹先生的面部。邹先生误以为施先生是故意的，双方因此发生争执。民警到场后进行了调解，但邹先生要求施先生高额赔偿。施先生表示拒绝，双方协商未果。

在充分了解案情和之前协商失败的原因后，王昱杭将两人再次邀请到调解室。调解过程中，双方

情绪激动，互不相让。王昱杭先将两人分开，稳定情绪后，再分别进行耐心劝解，引导他们沟通。

经过王昱杭4个多小时的不懈努力，双方最终达成调解协议，施先生现场支付邹先生5000元赔偿金。两人握手言和。

至此，该起矛盾纠纷得到了圆满解决。双方当事人都对王昱杭的耐心调解表示十分满意和由衷感谢。

## 紧急关头的解困先锋

无论是遇到走失的孩子、迷路的老人，还是其他需要帮助的群众，王昱杭总是耐心询问、细心安抚。他深知，警察的职责不仅仅是打击犯罪，更是为人民服务。

4月15日17时许，东城街道万达广场附近，刚出完警的王昱杭带着一身疲惫准备回派出所休息。此时，身边有一辆白色的私家车不停地按着喇叭。

出于职业敏感性，王昱杭下车询问车主按喇叭的原因。车主声称坐在副驾驶座的朋友李先生在

工厂上班时不小心将手指弄断，血流不止。恰逢下班时间点，车流量大，车子一时难以前行。正不知该怎么办时，碰巧警车从身边驶过，车主便向民警求助。

李先生的面部隐隐发白，包裹住手的毛巾不断有鲜血渗出。王昱杭当机立断，将李先生扶上警车，指挥辅警拉响警笛，驾驶警车在确保安全的前提下一路疾驰，开辟了一条温暖的“生命通道”。行驶过程中，他还快速启动警医联动机制，同时关注着李

先生的状态。

在确保安全的前提下，王昱杭用最短的时间将李先生送到医院。待李先生的家人赶到现场后，他才放心地带着辅警离开。

警车还未驶出医院，手机又响起消息提示音，王昱杭带着辅警们马不停蹄地赶往下一个出警地点。

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。在梦想不息的道路上，王昱杭用行动践行从警初心，努力绽放着属于自己的光芒。

通讯员 胡雨璐

租车抵押借款  
一男子被刑拘

本报讯(通讯员 李凯颖)市民成先生在唐先镇经营一家汽修店，也做些汽车抵押生意。7月初的一天，成先生的店里来了一名驾驶白色奥迪车的男子胡某。胡某称着急用钱，欲抵押该车借款。

根据相关程序，成先生要求胡某出示身份证和车辆行驶证。胡某称身份证忘记带了，问出示手机里存着的身份证照片行不行，成先生答应了。之后，胡某成功借到5万元，车子则暂由成先生保管。

可是，没过几天，两名自称是租车行的男子找到成先生，称该白色奥迪车是其公司租出去的，租期到了要收回，通过车辆定位才找到了成先生。这下，成先生懵了，于是报了警。

市公安局唐先派出所民警展开调查，很快将犯罪嫌疑人胡某抓获。经审查交代，胡某(男，38岁，芝英镇人)，因缺钱动起了歪心，故意将身份证照片上相关信息进行了P图处理，伪造身份信息进行作案。

目前，该车已归还租车行，胡某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

外出买药无力回家  
警民暖心帮助  
八旬老人

本报讯(通讯员 胡小鸥) 幸亏警察和好心人帮助，我老伴才得以平安无事。日前，说起老伴被安全送回家的事，古山镇后塘弄一村村民卢某的妻子说。

警察同志，这里有位老人需要帮助。此前，市公安局古山派出所接到热心群众唐女士报警称，在古山镇经纬东路看到有一名老人坐着轮椅在路中间徘徊，疑似回不了家。

值班民警陈龙祥立即赶赴现场，只见老人神情略显疲惫，但身体无恙。据唐女士介绍，她与女儿打算去街上买点东西，开车至经纬东路时，看到前方有位老人坐着轮椅，在路中间艰难前行。考虑到来往车辆较多，她便下车将老人推到路边阴凉处，并了解情况。但由于老人年纪较大，沟通存在一定困难。

陈龙祥尝试着和老人沟通，但老人无法清晰表达有用信息，也记不起家人的联系方式。他试着向周围群众询问是否认识这名老人。

他是后塘弄一村人，前两天，他和老伴还来我店里吃过东西。旁边一名群众说。

陈龙祥将老人扶上警车，开至后塘弄一村村口时，老人指着前面路口激动地说：这里面。由于道路过于狭窄，警车无法通行，为了保证老人安全到家，他将老人一路推回家。

我正急着要出门找他呢，幸好有你们。老人家属见其安然无恙回到家中，向满头大汗的民警道谢。

据了解，老人姓卢，今年80岁，因身体不适想去药店买药。买好药后，在返程过程中天气愈加炎热，老人没有力气推动轮椅，无奈之下只能停下来休息。

养老投资需谨慎  
高额回报 要小心